
STRONG RECOGNITION OF THE IMPORTANCE 
OF THE ARTS FOR QUALITY OF LIFE

FAVOURABLE PERCEPTIONS OF ARTISTS 
AND THE ARTS IN GENERAL

STRONGLY AGREE WITH THE BENEFITS 
OF ARTS AND CULTURE

WANT MORE ARTS, CULTURE AND HERITAGE

WOOD BUFFALO RESIDENTS 
VALUE LOCAL CULTURE 

81%
WOOD BUFFALO

66%
CANADA

Arts and culture events:
importance to quality of life of 
respondents and their families.

Wood Bu�alo residents are generally 
more supportive of the arts 

than Torontonians.

87%

ARTISTS 
ADD VALUE 
TO SOCIETY
(Toronto: 74%)

72% SUPPORT FOR THE ARTS 
IN WOOD BUFFALO 
SHOULD BE A PRIORITY 
FOR LOCAL BUSINESSES
(Toronto: 57%)

(Toronto: Léger survey of 500 residents)

Analysis by Hill Strategies Research of a telephone survey of 407 residents of 
Fort McMurray and area for Arts Council Wood Bu�alo in March of 2016. 

DO WOOD BUFFALO RESIDENTS VALUE THE ARTS, CULTURE AND HERITAGE?

           STRONGLY AGREE ART EXPERIENCES  
ARE A VALUABLE WAY OF BRINGING 

TOGETHER PEOPLE FROM DIFFERENT  
LANGUAGES AND CULTURAL TRADITIONS    

STRONGLY AGREE 
THE ARTS AND HERITAGE
EXPERIENCES HELP THEM 
FEEL A PART OF THEIR
LOCAL COMMUNITY

(All Canadians: 52%)

60%

37%

(All Canadians: 26%)

ARTS AND CULTURE ATTENDANCE 
IS BELOW NATIONAL AVERAGES

(Likely due to lack of opportunities to participate)

5%
PERCENTAGE OF
RESIDENTS WHO BELIEVE 
THE NUMBER OF MUSEUMS 
AND OTHER HERITAGE SITES 
IN THEIR COMMUNITY IS VERY GOOD
(All Canadians: 19%)

Most residents would 
like to attend di�erent 
cultural performances 

and events not yet 
o�ered  in Wood Bu�alo.

AND WANT MORE OF IT!

D  E S IGN

Graphics byAnalysis bySurvey by


